

# 家长雨中静静守候 考生场内沙沙答题



考场内秩序井然,考生们正认真听取监考老师宣读考场须知。

25日至26日,记者在信阳市部分考点外进行采访。考点外秩序井然,考生们陆续进入考场。上午8点半,考场封闭,考试开始,但仍有不少家长守候在考场外。他们有的是在外地工作,专程请假回家陪同孩子考试的,有的是爷爷陪同来参加考试的孙子,还有的是担心感冒生病的孩子,拿着姜汤等候在考场外,等第一场考试结束后,孩子出来喝一点汤暖暖身子。

等待的时间是漫长的,家长们互相交流起孩子的学习情况以及想要报考的高中。在与家长们的聊天中,记者了解到,家长们虽然重视中高考,但并不强求孩子取得特别出色的成绩,都表示只要孩子能够发挥出正常水平,他们就心满意足了。他们能做的就是做好孩子的后勤保障工作。将近中午12点,虽然考场外来接考生的家长渐渐增多,但家长们都自觉地靠在路边依次等待,以便保证考场外的交通顺畅。随着考试结束的铃声响起,考场的大门打开,考生们陆续走出考场,他们有的表情淡定从容,有的考生结伴而行相互讨论起考试的情况。

有的考生轻松地跟家长谈论刚结束的考试。整个中高考期间,信阳市每个中高考考点外都有警察维持秩序、疏导交通。记者看到,虽然是阴雨天气,有的考点所处的街道并不宽阔,但在每次考试结束的时候,人群都能够很快地得到疏散。26日下午4点40分,随着英语考试结束的铃声响起,我市2014年中高考正式结束。经过两天奋战的考生们迈着轻松的步伐走出考场,在考场外守候的家长们的脸上也露出了欣慰的笑容。在这里记者祝愿所有参加考试的考生都能够发挥出自己应有的水平,取得满意的成绩。

□本报记者 刘翔  
见习记者 张馨月

我市为期两天的2014年普通高中招生考试昨天落下帷幕,全市64128名考生在10个县区的2150个考场参加考试。中高考期间,由于市相关部门工作部署得当,阴雨天气并未对中高考造成影响,却为参加考试的考生送去一丝清凉。



考试结束,考场大门打开,考生们陆续离开。



开考前考生正等待入场。



考场外家长正焦急等待着。



交警正指挥考场附近交通。



两个女生撑着伞,有说有笑离开考场。



考场外,两名考生家长正分享彼此教育孩子的心得,祝福对方孩子考出优异成绩。

6月24日是安徽省查询高考成绩的日子,各批次录取分数线也随即公布。合肥一位考生疑因成绩不理想,查得分数几小时后,从27楼坠楼。救援人员立即赶到现场,但已经晚了,男孩永远回不来了。(6月25日《安徽商报》)

每年6月25日前后,是各省市高考成绩“放榜”的日子,考生们要做的第一件事情,无疑是查询高考成绩。在获知自己的成绩之后,考得好,有望顺利进入理想大学深造。但仍然有一部分考生,因为成绩不理想,可能会与大学失之交臂。这个时候,焦虑不安、心生愧疚,难免成为这部分考生的主要心理问题。如果这些问题无法得到及时排除与化解,想不开而轻生的悲剧就会上演。十二年寒窗苦读,为的就是高考这一搏。因此,考试失利之后,难免失落。但失落归失落,考生也必须牢记:“榜上无名,脚下有路”的道理,以及“条条大路通罗马”的警世名言。同时,考生也有必要弄明白,高考只是对学习的一个检测,是一个成长经历,而不是追求与成功的唯一之路。因为除高考这座“独木桥”外,考生可以通过自学考试、成人高考,比如电大、函授,比如在技术人才奇缺的今天,上职业院校掌握一技之长,又何尝不是一个最佳的选择?没有上过大学而成才成名的人不胜枚举:韩寒:高一就退学,结果却成了知名作家;商界的牛根生:其从养牛工一路走来,在1999年创办内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司并担任董事长兼总裁职务,2009年才在北京大学深造。面对这些活生生的实例,高考生落榜之后,凭什么还不相信自己,不相信通过努力,就算不上大学,也照样能够让自己成为社会所需要的人才?

## 莫拿生命来承受落榜之重

刘鹏

除考生自我调节之外,家长、学校和社会等,显然有必要给予落榜考生更多的关注:比如我们在热炒高考状元的时候,不要忘记了那些“榜上无名”的学子;比如家长有必要宽容看待孩子的考试成绩,不仅要做到不过分责备,甚至要适当安抚,有必要的,要带孩子及时去看心理医生等等。总之,人生之路有千万条,但生命只有一次。榜上无名,并不代表脚下无路。因此,不妨把高考看开一些,看淡一些。至少,父母赋予我们生命,社会给予我们成长的环境。这一切,都不是用来承受高考之重的!况且,如果作为考生,连轻生的勇气都没有,连死都不怕了,还怕面对落榜、面对生活吗?

## 广告宣传单遍地飞,谁之过?

□郭靖

近日,走在信阳市区的大街上,稍不留神就会遭遇各式各样广告宣传单的侵袭。无论行人是否愿意接受,只要路过,人人有份。市民不堪其扰,随手一扔,原本干净的路面马上变得花花绿绿,而市内主要的繁华路段、商店人流集聚的公共场所,便成了这些传单泛滥的“重灾区”,城市干净的脸面无疑被“抹黑了”。我们不禁要问:广告宣传单遍地的原因何在?究竟是谁之过?

面对这个问题,我们首先想到的是滥发广告宣传单的商家。传单的廉价性和宣传成本,让不少商家对街头散发广告传单乐此不疲。然而,我们还必须看到这样一个事实,传单被扔得满地都是,这说明发放传单效果并不好。与其盲目花钱做宣传,不如在规范范围内发放广告宣传单,杜绝“不择手段”地发放或强塞。从市民的角度来说,虽说被硬塞了广告传单,但不能成为乱扔的借口。我市主要街道、马路上,基本都设有垃圾箱,很多市民拿到广告传单后,只是看了一眼便

丢在地上,不远处的垃圾箱简直如同虚设。这种行为不仅影响了市容市貌,而且让环卫工人苦不堪言。说到底,随手乱扔是一种不文明的陋习。当前,我市正积极创建国家卫生城市,市民应从自身做起,收到广告单后不要随地乱扔。监管难度大、惩罚惩戒轻,一定程度上纵容了商家滥发传单的行为。一些广告传单上甚至不乏医疗、药品等非法内容,这就需有关政府职能部门负起监管职责。消除乱发广告传单现象,有关部门要加大对非法广告的打击力度,加强对散发传单影响市容市貌行为的查处,从源头上杜绝随意在街头滥发广告传单。同时,应结合我市实际,制定出相应的措施,形成长效机制,让信阳越来越文明,让市容市貌不再受传单“满地飞”的困扰。

## “真没想到,我们也能遇到这样的好事”

□本报记者 赵锐

“真没想到,我们也能遇到这样的好事。虽然平时身体没什么毛病,但毕竟60多岁了,正好借这个机会把身体好好检查一下。”市环卫工人李付荣笑呵呵地对记者说。

6月24日早上7:30,记者来到信阳中山肿瘤医院,看到几十名环卫工人正在医院咨询台前排队等候信息录入。信息录入后的环卫工人开始逐项进行检查。由于一线环卫工人大多没有条件参加体检,不清楚体检程序及检查部位,医院医

护人员全程陪同,逐一指导。采访中,记者了解到,自6月18日起,信阳中山肿瘤医院体检科为我市中心城区1400余名一线环卫工人免费体检,分批对环卫工人进行肝功能、肾功能、彩超消化系统、泌尿系统、心电图等常规项目健康检查,截至目前,已体检300余名。除了身体检查,医院还为一线环卫工人提供了营养早餐。且体检结果出来后,医院客服中心将通过电话与短信的方式对所有环卫工人进行长期跟踪服务,帮他们建立数字化体检档案。

据信阳中山肿瘤医院主任段金宏介绍,环卫工人常年工作在街头巷尾,为了城市的干净整洁天天起早贪黑,很少去医院体检,身体常年经受汽车尾气和灰尘的危害。考虑到一线环卫工人很难有机会进行一次比较全面、系统的身体检查,医院组织此次免费体检活动,是为了表达对一线环卫工人辛勤劳动的感谢和敬意。他们想用自己的实际行动为环卫工人奉献自己的一份爱心,也为城市的建设贡献一份力量。采访最后,记者看到部分已经检查完毕的环卫工人正在医院餐厅食用营养早餐。“感谢社会各界对我们的关爱,感谢医院为我们想得这么周到。以后我一定把我负责的路段扫得更干净。”环卫工人吕为军如是说。

### 市安监局

## 召开“学讲话、转作风、强党性”专题学习讨论会

本报讯(记者 赵锐)日前,市安监局召开了“学讲话、转作风、强党性”专题学习讨论会,为下一步召开的群众路线教育实践活动领导班子专题民主生活会做好准备。与会成员集中观看了河北省委常委领导班子和兰考县委常委领导班子专题民主生活会视频,并围绕习近平总书记“坚定理想信念、坚持求真务实、坚持清正严明”这一要求以及如何开好高质量专题民主生活会进行了深入讨论。会议要求,要不折不扣做好规定动作。领导班子成员要端正态度,进一步提高教育实践活动的思想认识,切实增强搞好活动、转变作风的思想自觉和行动自觉,准确把握原则要求,严格按照市委的部署,按照时间节点认真做好各个阶段的工作,确保教育实践活动不走

样、见实效,要切实把自己摆进去。下一步教育实践活动的重点是开个高质量的民主生活会。领导班子成员要深刻反思、认真剖析、深挖细查,进一步完善对照检查材料,“三清三审”,必须见人见事见思想,杜绝“假大空”,真正让思想深处受到触动。谈心活动是开好民主生活会的基础,领导班子成员要真诚进行谈心交心,对己不护短,对人敢红脸,敢于揭短亮丑,把问题谈开谈实,把思想谈深谈透,消除隔阂,形成共识,为开好民主生活会打好基础。要扎扎实实把工作开展好。统筹协调工学关系,借活动之力做好近期的工作,开展好“安全生产月”系列活动,加强高温、汛期的安全监管,对已安排的工作加强跟

踪落实,对上半年的工作认真盘点,对下半年的工作及早谋划,全面做好今年的安全监管工作,以工作成果检验活动成效。参会人员一致认为,这次集中学习,进一步提高了对党的群众路线教育实践活动的认识,河北省委常委班子和兰考县委常委班子辣味十足的民主生活会为我们树立了标杆。大家表示也要消除顾虑,坦诚相见,推心置腹,认真开展批评与自我批评,开个高质量的民主生活会。



安全生产大检查  
信阳市安全生产监督管理局协办

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

葵花向阳

民心向党

信阳任明兆作

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台